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Warszawa, 16 grudnia 2024 r.
znak sprawy: DBD.pp.058.34.2024

Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: interpelacji nr 6405 w sprawie dotacji dla kół gospodyń wiejskich za

wysoką frekwencję wyborczą.

Szanowny Panie Marszałku,

w związku z interpelacją nr 6405 złożoną przez Panią Małgorzatę Pępek Poseł na

Sejm RP w sprawie dotacji dla kół gospodyń wiejskich za wysoką frekwencję

wyborczą, uprzejmie informuję, że na podstawie aktualnie obowiązujących przepisów

rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 27 stycznia 2015 r. w sprawie szczegółowego

zakresu i sposobów realizacji niektórych zadań Agencji Restrukturyzacji i

Modernizacji Rolnictwa (Dz.U. z 2015 r. poz. 187), uruchomiona jest pomoc dla kół

gospodyń wiejskich.

O pomoc może ubiegać się każde koło gospodyń wiejskich, które spełnia następujące

warunki:

- zostało wpisane do dnia 15 października 2023 r. do Krajowego Rejestru Kół

Gospodyń Wiejskich, o którym mowa w ustawie z dnia 9 listopada 2018 r. o

kołach gospodyń wiejskich, albo wpisanemu do tego dnia do Krajowego

Rejestru Sądowego – w przypadku kół gospodyń wiejskich działających jako

stowarzyszenie na podstawie ustawy z dnia 7 kwietnia 1989 r. – Prawo o

stowarzyszeniach (Dz. U. z2020 r. poz. 2261) albo jako kółko rolnicze na

podstawie ustawy z dnia 8 października 1982 r. o społeczno-zawodowych

organizacjach rolników (Dz. U. z 2024 r. poz. 263) albo Dziennik Ustaw – 5 –

Poz. 1506 2),



- które na dzień złożenia wniosku o udzielenie pomocy zostało wpisane do

Krajowego Rejestru Kół Gospodyń Wiejskich, o którym mowa w ustawie z

dnia 9 listopada 2018 r. o kołach gospodyń wiejskich, i które na dzień 15

października 2023 r. działało jako samodzielne koło gospodyń wiejskich albo

jako jednostka organizacyjna kółka rolniczego na podstawie przepisów

ustawy z dnia 8 października 1982 r. o społeczno-zawodowych organizacjach

rolników,

- którego siedziba znajduje się na obszarze gminy, w której frekwencja w

wyborach do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej przeprowadzonych w dniu 15

października 2023 r. wyniosła powyżej 60 %.

Wysokość pomocy wynosi 5000 zł na koło gospodyń wiejskich. Pomoc jest

przyznawana, w drodze decyzji kierownika biura powiatowego biura Agencji

właściwego ze względu na siedzibę koła gospodyń wiejskich, na wniosek koła

gospodyń wiejskich złożony do dnia 29 listopada 2024 r.

Jednocześnie w informacji publikowanej bezpośrednio na stronie Agencji, jak

również w opublikowanych tam pozostałych materiałach brak jest wskazania, aby

Koło Gospodyń Wiejskich będące Kółkiem Rolniczym o którym mowa w § 13zzr ust.

1 pkt 1 ww. rozporządzenia, które na dzień 15 października 2023 r. było wpisane do

Krajowego Rejestru Sądowego, było dodatkowo zobowiązane w związku z

ubieganiem się o pomoc do dokonania wpisu do Krajowego Rejestru Kół Gospodyń

Wiejskich, ponieważ taki wymóg byłby niezgodny z przepisami rozporządzenia.

Mając natomiast na uwadze wskazany w treści interpelacji § 13zzr ust. 5 pkt 2 ww.

rozporządzenia, uprzejmie informuję, że postanowienie tam zawarte dotyczy

wyszczególnienia jakie elementy musi zawierać wniosek o przyznanie pomocy.

Ponieważ wniosek jest dokumentem jednolitym, niezależnie od formy prawnej

wnioskodawcy, jego wzór przewiduje stosowanie do rodzaju podmiotu ubiegającego

się o pomoc podanie numeru z Krajowego Rejestru Kół Gospodyń Wiejskich albo

Numeru w Krajowym Rejestrze Sądowym. Ewentualne wątpliwości przy wypełnianiu

wniosku zostały wyjaśnione w instrukcji jego wypełniania. Przy czym należy

podkreślić, że w przypadku wypełniania wniosku przez Koło Gospodyń Wiejskich

będące Kółkiem Rolniczym, o którym mowa w § 13zzr ust. 1 pkt 1 rozporządzenia, w

instrukcji brak jest wskazań, aby taka osoba prawna była zobligowana w celu

uzyskania pomocy do uzyskania wpisu do Krajowego Rejestru Kół Gospodyń



Wiejskich i podania numeru wpisu w treści wniosku.

Jednocześnie informuję, że wnioski o przedmiotową pomoc złożyło ponad 13 tys. kół

gospodyń wiejskich, natomiast pomoc dotychczas otrzymało 12,2 tys. kół gospodyń

wiejskich na kwotę ponad 61 mln zł.

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi
Stefan Krajewski
Sekretarz Stanu
/podpisano elektronicznie/
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